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CHARAKTERISTIKA ZAŘÍZENÍ

Dům dětí a mládeže Radovánek v Kaznějově je umístěn ve zděné dvoupodlažní budově 
postavené v padesátých letech. Část objektu slouží potřebám mateřské školy. Přilehlou zahradu 
využívají obě zařízení. 
DDM Radovánek je příspěvkovou organizací s právní subjektivitou, jehož zřizovatelem se stal 
od 1. 7. 2001 Plzeňský kraj, Škroupova 18, 301 00  Plzeň. Poslední zařazení do sítě škol, 
předškolních zařízení a školských zařízení je pod čj. 26 030/2001-21 ze dne 8. října 2001. 
Zaměření činnosti je široké, a to co do obsahu forem i metod práce. Činnost DDM není 
orientována pouze k místním dětem, mládeži a dospělým, ale postupně se rozšiřuje do obcí 
v blízkém okolí a své služby v rámci hlavní činnosti poskytuje širokému okruhu zájemců. 
Zajišťuje veškeré aktivity, je výchovně vzdělávací institucí s více než dvacetiletou tradicí. 
Veřejnosti byl otevřen 11. listopadu 1980.
Je registrován v katalogu SVČ jako zařízení pracující s problémovými a talentovanými dětmi. 
Toto zařízení provádí cílenou výchovnou činnost s rómskými dětmi všech věkových kategorií, 
pracuje s dětmi dyslektickými, s dětmi, které mají drobné a větší motorické poruchy a dětmi, 
které se velice těžko zapojují do práce, mají adaptační problémy a jsou vedeny na referátu 
sociálních věcí a zdravotnictví. Jejich výchovné problémy se snaží řešit ve spolupráci s rodiči. 
Tyto děti jsou zapojovány i do prázdninových činností.
DDM také pracuje již čtvrtým rokem s dětmi talentovanými, které mají sklony k výtvarnému 
umění, a rozvíjí dál jejich vlohy a schopnosti. Je jim věnována náležitá pozornost, jsou 
podporovány a individuálně vedeny. Vedení DDM propaguje jejich díla na výstavách 
a vernisážích nejen v Kaznějově, ale i v jiných městech. Toto zařízení pracuje také jako 
metodické centrum a okresní keramická a výtvarná dílna.
V budově bylo provedeno několik velkých stavebních úprav. Ty byly zcela nezbytné pro další 
rozvoj a pestrost činností. Od roku 1999 byly postupně zadaptovány nové keramické dílny, 
místnost pro glazování a pro instalaci keramických pecí, byla provedena renovace umýváren, 
WC a v neposlední řadě podkrovní místnosti, které slouží především pro spontánní aktivity dětí 
a mládeže. Byly provedeny celkové opravy fitnes centra, nové nátěry zdí a výměna koberců. 
Toto zařízení si jako jedno z mála udrželo 20ti letou tradici plastikového modelářství s 
celorepublikovými úspěchy.

HODNOCENÍ NABÍDKY A REALIZACE VÝCHOVNĚ VZDĚLÁVACÍ ČINNOSTI

Nabídka výchovně vzdělávací činnosti
Nabídka DDM obsahuje velmi široký okruh činností, které ukládá vyhláška č. 432/92 Sb., 
o střediscích pro volný čas dětí a mládeže. Nejrozsáhlejší je pravidelná zájmová činnost, do 
které je v letošním školním roce zapojeno 642 účastníků pracujících ve 43 kroužcích. Na ni 
navazují činnosti příležitostné (kurzy, semináře, přednášky včetně organizace soutěží), 
spontánní aktivity a činnost táborová. Struktura činností je na hranici stávajících personálních 
možností DDM. V současné době zde pracuje pět interních zaměstnanců: ředitelka, dvě 
pedagogické pracovnice, ekonomka a školnice. Do vedení zájmových útvarů je zapojeno 
dvacet pět externích a dvanáct dobrovolných pracovníků. Činnost je rozdělena do pěti 
odborných oddělení: turistiky a tělovýchovy, keramiky, techniky, přírodovědy a společenských 
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věd. Nabídku DDM nevyužívají jen žáci základních a středních škol, ale i dospělí. Propagace 
zájmových útvarů je vhodně prezentována, zájemci jsou informováni prostřednictvím letáčků,
vydáváním nabídkového katalogu i v regionálním tisku. Prostory DDM jsou plně využívány. 
Základní účastnický poplatek je pro jednotlivé zájmové útvary diferencován dle finanční 
náročnosti od 100 Kč do 1300 Kč. Přihlášky a poplatky jsou řádně registrovány, doloženy 
informacemi o zaplacení a uloženy.
Prostředí všech prostor je čisté, upravené, vkusně zdobené obrázky a keramickými výrobky 
dětí.
Příležitostná zájmová činnost je realizována formou jednorázových akcí s různým tematickým 
zaměřením. Ty lze rozdělit do tří skupin. Jednorázové akce pedagogů s dětmi (13 akcí, účast 
523 dětí), Návštěvy kulturních zařízení (9 akcí, účast 278 dětí), Akce uspořádané pro obec 
a veřejnost (8 akcí, účast 2083 dětí). V loňském roce bylo uskutečněno celkem 29 akcí, 
kterých se zúčastnily téměř tři tisíce dětí.
DDM nabízí v tomto školním roce letní tábor pro zdatné horaly, dva letní keramické tábory, 
letní tábor pro dyslektické děti, letní tábor pro rodiče a děti v zahraničí.
Péče o žáky talentované je viditelná převážně v oblasti výtvarné práce s keramickou 
modelářskou hlínou. Vedoucí zájmových útvarů se individuálně věnují talentovaným dětem nad 
rámec svých povinností. Keramickou dílnu navštěvují i děti základních uměleckých škol, které 
si zde dále rozvíjí svůj talent. Ty mají možnost navštěvovat zájmový útvar vícekrát za týden, 
aby mohly vytvářet předměty, na které potřebují více času. Jsou pro ně vytvořeny maximálně 
výhodné podmínky s komplexním materiálně technickým vybavením, které se stále doplňuje.
DDM organizuje soutěže a přehlídky vyhlašované MŠMT. V roce 2000/2001 se uskutečnilo 
52 soutěží. Rozsah činnosti DDM v této oblasti je veliký. Zajištění všech akcí je možné jen za 
spolupráce dalších složek a učitelů podílejících se na průběhu jednotlivých soutěží.
Pro spontánní činnosti slouží dvě místnosti v podkroví, které jsou vybaveny sedacími 
soupravami. Děti zde mohou ve volném čase hrát společenské hry, pracovat se stavebnicemi 
Cheva a Lego, využívat digitální terče na kovové šipky, dále mohou využívat různých her 
a mohou zde sledovat i televizi nebo si pouštět přirodopisné pořady přes video.
Dále využívají sál DDM i ostatní prostory v době mezi konáním pravidelných činností, mají 
možnost se spontánně účastnit i probíhajících aktivit v jednotlivých kroužcích. Jedna místnost 
je vybavena stolním fotbalem, žíněnkami a trampolínkami.
Od jara do podzimu využívají ke sportovním činnostem zahradu (volejbal, koše na basketbal a
streetball) a hřiště (míčové hry, 2 sady na kroket).
Veškerou činnost využívají i děti neorganizované v zájmových aktivitách, romské děti 
a mládež. Spontánní činnost je velmi důležitá a mladým lidem vyhovuje především pro svoji 
neformálnost a volnost.
DDM Radovánek je zařízení zaměřené především na estetickou a výtvarnou činnost, plní 
současně funkci vzdělávacího střediska pro okres Plzeň-sever. Poskytuje v tomto oboru 
i metodickou pomoc dětem, mládeži i dospělým. 

Hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání ve sledované oblasti

Výchovně vzdělávací činnost v DDM Radovánek Kaznějově má vynikající úroveň.
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HODNOCENÍ PODMÍNEK VZDĚLÁVÁNÍ

Plánování
Koncepční i dílčí cíle jsou rozpracovány a doplněny v dokumentu „Strategie činnosti DDM 
Kaznějov na období do roku 2005“. Cílem strategie je rozšíření nabídky volnočasových aktivit 
a zájmové mimoškolní činnosti o dvě střediska - Kralovice a Plasy. K tomu má ředitelka 
zařízení zpracovaný projekt s názvem „Rozšíření zájmové mimoškolní činnosti DDM 
Radovánek, o střediska Plasy a Kralovice“. 
Plán činnosti DDM Kaznějov na školní rok 2001-2002 je zpracován pečlivě, obsahuje výhledy, 
závěry předchozího roku, hlavní úkoly na školní rok, úkoly ve výchovně-vzdělávací činnosti, 
spolupráci s dalšími subjekty, soutěže, výstavy, kurzy, semináře, přednášky, pravidelnou, 
příležitostnou zájmovou činnost, spontánní aktivity, táborovou činnost. Zabezpečení 
personální, prostorové, materiální, ekonomické. Přílohu celoročního plánu tvoří Plán 
pedagogických rad, Pracovní náplně zaměstnanců, Rozpočet, Vnitřní organizační řád, 
a Celoroční plán protidrogové prevence.
Hlavními úkoly v plánu činnosti na školní rok 2001/2001 jsou:
- Udržet stávající kvalitu práce jednotlivých zájmových útvarů, vytvářet podmínky pro práci, 
rozšiřovat činnost v oblasti turistiky a tělovýchovy, společensko-vědní a přírodovědné. 
Pravidelná zájmová činnost bude i nadále prioritou.
- Postupně rozšiřovat druhy příležitostné a spontánní činnosti, věnovat se především aktivitám 
ve městě, klubovým formám činnosti a realizaci doplňkových projektů.
- Trvale je třeba věnovat pozornost preventivním programům určených především dětem 
staršího školního věku a mládeži.
- Nadále se věnovat organizaci školních a okresních soutěží.
- Prázdninovou činnost obohatit o táboření i v jiných lokalitách než jsou Kaznějov, Kralovice 
a Plasy. Posilovat okruh příměstských táborů a odborných soustředění.

Oblast plánování je hodnocena jako vynikající.

Organizování
Zaměstnanci mají vymezeny povinnosti a kompetence v pracovních náplních i ve Vnitřním řádu 
DDM, který byl projednán na pedagogické radě 22. září 2001. Pedagogická rada je ustavena a 
schází se dle plánu třikrát ročně. Porady pracovníků probíhají operativně, nejméně však 
jedenkrát v týdnu. Veškeré aktivity jsou cíleně připravovány a porady k těmto akcím probíhají 
v časovém předstihu. Informace jsou předávány rychle a účelně. Propagace je na výborné 
úrovni. Každý rok jsou pro veřejnost organizovány výstavy, na kterých děti, mládež i dospělí 
vystavují své výtvarné práce.

Organizování má velmi dobrou úroveň.

Vedení a motivování pracovníků
V malém kolektivu interních zaměstnanců DDM Radovánek Kaznějov záleží na vstřícném 
přístupu a osobní obětavosti každého jednotlivce, aby byla zajištěna činnost střediska ve 
stávajícím rozsahu. Kolegiální a demokratický styl řízení se odráží ve vzájemných vztazích 
mezi pracovnicemi, v iniciativním přístupu k práci i v celkové atmosféře zařízení.
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Vedení a motivování pracovníků je nadprůměrné.

Kontrolní mechanizmy
Kontrolní činnost probíhá podle dokumentu Kontrolní činnost ředitelky DDM - období září 
2001 - červen 2002. Tento dokument je rozdělen na tři části. V první, nazvané „provozní“, 
jsou stanoveny úkoly pro oblasti technicko-materiální, BOZP, PO, CO, stav budovy a prostor, 
údržba a majetek. Kontrola plnění je zaznamenána v Knize kontrol a závad a v Protokolu 
o provedení kontroly a v Provozním deníku keramických vypalovacích pecí. Ve druhé, nazvané 
„ekonomické“, jsou stanoveny a prováděny kontroly ekonomického rázu a jsou 
zaznamenávány na jednotlivých účetních dokladech (vnitřní účetní doklad), v protokolech 
o kontrole pokladní hotovosti a v kontrole registrace členů zájmových útvarů. Ve třetí části, 
„pedagogické“, jsou stanoveny hospitace, ze kterých jsou pořizovány písemné záznamy a se 
závěry jsou jednotliví pracovníci seznámeni. Dále je prováděna kontrola Deníků. V namátkově 
kontrolovaných denících byly zjištěny drobné administrativní nedostatky.
Systém vnitřní kontroly vůči celé organizační struktuře je vytvořen, je funkční a efektivní.

Systém, rozsah a účinnost kontrolních mechanizmů je vynikající.

Hodnocení podmínek vzdělávání

Podmínky vzdělávání jsou hodnoceny jako vynikající.

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH
ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU VZHLEDEM K ÚČELU JEJICH POSKYTNUTÍ
A VZHLEDEM K UČEBNÍM DOKUMENTŮM

Kontrolované období: rok 2000

Hodnocení efektivnosti čerpání NIV
Stanovené závazné ukazatele rozpočtu neinvestičních výdajů  byly dodrženy. Hospodářský 
výsledek za kontrolované období byl vyrovnaný. Porovnáním rozpisu rozpočtu s výkazem 
zisků a ztrát nebyly zjištěny rozdíly. Podíl příspěvku ze státního rozpočtu na celkových 
výdajích činil 72 %. 
Kontrola dokladů o jmenování ředitele školy, školského zařízení
Ředitelka DDM Radovánek je jmenovaná do funkce Radou Plzeňského kraje jmenovacím 
dekretem čj: H/376/01 ze dne 15. 8. 2001 s účinností od 1. 7. 2001.
Kontrola dokladů o odborné a pedagogické způsobilosti
Při dokládání a posuzování dokladů o odborné a pedagogické způsobilosti postupuje DDM dle 
platné vyhlášky.
Zařazení zaměstnanců do platových tříd a platových stupňů
Personální a mzdovou agendu DDM zpracovává programem UNICOS. Kontrole byl předložen 
Vnitřní platový předpis pro rok 2000. Všichni zaměstnanci jsou zařazeni do platových tříd a 
stupňů dle platného nařízení vlády.
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Dodržení závazných ukazatelů mzdové regulace
Závazné ukazatele mzdové regulace na rok 2000 byly dodrženy. Limit počtu zaměstnanců, 
limit prostředků na platy i limit prostředků na ostatní platby za provedenou práci nebyl v roce 
2000 překročen. 
Evidence počtu pedagogických a nepedagogických pracovníků
Údaje uvedené ve výkaze Škol (MŠMT) P 1-04 a v sestavě E-06 za rok 2000 souhlasí s údaji
účetní evidence.
Způsob stanovení a vyplácení nenárokových složek platů
DDM má zpracován Vnitřní platový předpis o kritériích pro přiznání osobního příplatku 
a mimořádných odměn. Stanovení a vyplácení nenárokových složek platu odpovídá příslušným 
platovým předpisům.

Hodnocení efektivnosti čerpání účelových prostředků
Ze státního rozpočtu byly poskytnuty finanční prostředky na zabezpečení projektu „Jednotným 
a komplexním systémem v boji proti drogám“ a projektu „Dej mi příležitost a stanu se 
osobností“ - romský program s cílenou výchovnou zájmovou činností s romskými dětmi 
a mládeží všech věkových kategorií. Účelové prostředky byly využity výhradně na účely, pro 
které byly určeny. Finanční prostředky byly řádně a včas vyúčtovány se státním rozpočtem. 
Hodnocení správnosti a úplnosti vedení účetnictví
Účetnictví bylo v kontrolovaném období vedeno v souladu se zákonem o účetnictví 
a průkazným způsobem tak, že správně zobrazovalo skutečnosti, které byly jeho předmětem.

Hodnocení efektivnosti využívání prostředků přidělených ze státního rozpočtu vzhledem 
k účelu jejich poskytnutí a vzhledem k učebním dokumentům

Finanční prostředky přidělené ze státního rozpočtu byly ve sledovaném období 
v kontrolovaných oblastech a vzhledem ke schváleným učebním dokumentům vynaloženy 
účelně a efektivně. Poskytnuté finanční prostředky jako celek byly řádně zúčtovány se 
státním rozpočtem. 

DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ

V letošním školním roce vypracovala ředitelka DDM Radovánek celkem čtyři projekty. Jeden 
se týká prevence proti drogám a je rozpracován koncepčně na celkový rozvoj osobnosti 
a podchycení negativních sociálně patologických vlivů na dítě a o pomoci v tíživých situacích.
Další je o práci s rómskou komunitou. Projekt „Teplo v dlani“ bude sloužit jako projekt na 
podporu prevence pro školství okresu Plzeň-sever.
Čtvrtý projekt byl zpracován na základě nabídky Všeobecné zdravotní pojišťovny Plzeň-sever. 

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Výroční zpráva o činnosti DDM Radovánek v Kaznějově za školní rok 2000/2001
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 Změna rozhodnutí zařazení do sítě škol, předškolních a školských zařízení čj. 505/01 ze 
dne 31. 8. 2001

 Jmenování ředitelky DDM do funkce čj. H/376/01 ze dne 15. 8. 2001
 Vnitřní kontrolní činnost ředitelky DDM - období září 2001 - červen 2002 (provozní, 

ekonomická, pedagogická)
 Plán činnosti školního roku 2001/2002 DDM Kaznějov ze dne 31. října 2001
 Plán práce pro školní rok 2001/2002
 Záznamy z hospitační činnosti za školní rok 2001/2002
 Měsíční přehled aktivit Radovánek pro září - prosinec 2001
 Plán pedagogických rad pro školní rok 2001/2002
 Zápisy pedagogických rad za školní rok 2000/2001 a 2001/2002
 Projekt v rámci programu Minimální preventivní programy „Teplo v dlani“ pro rok 2001
 Projekt „Zdravé a šťastné děti“ pro školní rok 2001/2002
 Projekt - 2002 (Rozšíření činnosti DDM Radovánek, středisko Plasy a Kralovice)

Kniha kontrol
 Protokol o provedení kontroly
 Provozní deník keramických vypalovacích pecí
 Deníky Rozvaha (Úč PO 3 - 02), výkaz zisků a ztrát (Úč PO 4 - 02) za rok 2000 
 Zúčtování finančních vztahů za r. 2000, účetní sestavy dle výběru
 Jmenovací dekret ředitelky DDM
 Vnitřní platový předpis
 Roční výkaz Škol (MŠMT) P 1-04
 Sestava E-06
 Osobní spisy zaměstnanců, pracovní smlouvy a platové výměry, doklady o nejvyšším 

dosaženém vzdělání, vstupní prohlídky, osobní dotazníky s průběhem předchozích 
zaměstnání 

 Hlavní účetní kniha a účetní doklady za měsíc listopad, prosinec r. 2000
 Účtový rozvrh platný pro rok 2000

ZÁVĚR

Nabídka výchovně-vzdělávací činnosti DDM vychází ze zájmu a potřeb dětí a mládeže 
spádové oblasti. Umožňuje dětem vybrat si „svoji“ aktivitu. Ve vedení zájmových útvarů je 
využíváno bohatých a většinou dlouholetých zkušeností interních i externích pracovníků.
Kvalita řízení vykazuje vynikající úroveň. O účinnosti řízení vypovídají především 
dosahované výsledky v prezentaci DDM na veřejnosti.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři: Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Bohuslav Tichý Mgr. Tichý v. r.

Členové týmu PaedDr. Věra Abelová PaedDr. Abelová v. r.

Další zaměstnanci ČŠI Dobromila Pittrová
Martina Šimlová

V Rokycanech dne 28. prosince 2001

Datum a podpis ředitelky stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 14. ledna 2002

Razítko

Ředitelka nebo jiná osoba oprávněná jednat za středisko 
pro volný čas dětí a mládeže

Eva Tischlerová Eva Tischlerová v. r.
podpis

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti střediska pro volný čas dětí a mládeže 
dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, 
ve znění pozdějších předpisů.



9

Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může ředitelka střediska pro volný čas dětí a mládeže podat 
připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. 
Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze,  průměrná úroveň
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu Dodržuje, čerpá účelně, efektivně

Neplní, není v souladu Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy: Referát 
školství OkÚ Plzeň-sever

30. ledna 2002 čj. 046 131/01-2650

Zřizovatel: Plzeňský kraj, Škroupova 18 30. ledna 2002 čj. 046 7/02-2650

Připomínky ředitelky

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

Připomínky nebyly podány




